

НПШ, радикализм и иностранцы | L'UDC, radicalisme et étrangers

Auteur: Лейла Бабаева, [Фрауэнфельд](#) , 31.10.2017.



Альберт Решти: «Наша безопасность не может больше ждать» (tdg.ch)

На съезде, прошедшем 28 октября в столице кантона Тургау Фрауэнфельде, Народная партия Швейцарии (SVP/UDC) утвердила список требований, направленных на борьбу с радикальным исламом.

|
Les délégués de l'UDC ont adopté samedi le 28 octobre à Frauenfeld un catalogue de revendications visant à lutter contre l'islam radical.

L'UDC, radicalisme et étrangers

После многочисленных выступлений политиков, текст был утвержден практически единогласно («против» проголосовал лишь один депутат). С одной стороны, требования адресованы кантонам и коммунам, с другой – властям Конфедерации.

Список "народников" включает около двадцати пунктов. Прежде всего, НПШ требует упразднить работу имамов в тюрьмах и заменить их психологами. Также партия возражает против введения официальных мусульманских праздников. Мечети должны быть открыты для широкой публики, а также для властей и полиции, а проповеди следует читать на одном из государственных языков Швейцарии.

Народная партия Швейцарии хочет, чтобы число полицейских было увеличено, так как это позволит вести наблюдение за потенциально опасными мусульманами, информирует телерадиокомпания RTS. Подозреваемые в радикализме мусульманские учреждения необходимо закрывать. Кроме того, «джихад-туристов» следует немедленно заключать под стражу по возвращении в Конфедерацию.

Перед делегатами выступил журналист Курт Пельда, известный в Швейцарии специалист по исламу, который в августе этого года сообщил о проповедях радикально настроенного имама в Биле. Курт Пельда предостерег народников от принятия поспешных и дискриминационных мер в отношении швейцарских мусульман. Это не только не принесет ожидаемых результатов, но и осложнит доступ полиции и журналистов в круги салафитов. Не стоит забывать, что именно мусульманин, член бильской общины, два месяца назад сообщил Курту о радикальных высказываниях местного имама.

Вспоминается кадр из индийского фильма «Меня зовут Кхан»: герой звезды Болливуда Шакрукх Кхана, аутист от рождения, отправляется в поисках лучшей жизни из Индии в США. Здесь воплощаются все его мечты: Кхан находит свою любовь, создает семью. После событий 11 сентября 2001 года его приемного сына до смерти избили хулиганы, обвиняя в том, что его отчим – мусульманин. Кхан отправляется в путешествие через всю страну в поисках... президента США. Он хочет сказать ему одно: «Меня зовут Кхан, и я – не террорист» и попросить объявить об этом по телевидению, чтобы новость услышала его жена и простила ему гибель сына. В одном из городков он заходит в мечеть, где вступает в спор с местным проповедником, не желая слушать провокационные высказывания и подстрекательства к насилию. «Это – слова шайтана», - говорит он, а затем сообщает об этом в ФБР.

По мнению Курта Пельды, меры, предлагаемые НПШ, носят дискриминационный характер, в частности, требование читать проповеди на государственном языке, сообщает Швейцарское телеграфное агентство. Например, в иудейских общинах проповеди читаются на иврите, в православных церквях – на русском, румынском, греческом, сербском и т.д.

На открытии ассамблеи президент НПШ Альберт Решти коснулся вопроса безопасности швейцарских границ. Политик выразил благодарность премьер-министру Венгрии Виктору Орбану за закрытие мигрантам пути с Балканского полуострова. Речь идет о принятии закона, предусматривающего создание на границе с Сербией и Хорватией специальных зон, куда будут направлять прибывающих в Венгрию мигрантов на время рассмотрения их заявок о предоставлении убежища.

Напомнив о том, что за последние десять лет в Швейцарии обосновались около 800 000 иностранцев, президент НПШ отметил, что такая ситуация «невыносима». Альберт Решти раскритиковал другие политические партии Конфедерации за

двойственность их отношения к столь серьезной теме и заявил, что НПШ – единственная партия, которая внятно выражается по этому вопросу.

Народная партия Швейцарии хочет добиться [расторжения](#) Соглашения о свободном перемещении граждан. В пятницу руководство НПШ единогласно приняло окончательный вариант «инициативы об ограничении». В тексте предусматривается принцип автономного управления Швейцарией процессом иммиграции. Любое новое международное соглашение, обеспечивающее иностранным гражданам возможность въезжать в Швейцарию, не может быть заключено. Кроме того, существующие договора и другие обязательства не должны противоречить этим двум требованиям.

Текст, подготовленный совместно с движением «За независимую и нейтральную Швейцарию» (ННШ/ASIN), в настоящее время находится на рассмотрении в Федеральной канцелярии. Если последняя «даст добро», то НПШ начнет сбор подписей в поддержку инициативы (как отмечается в коммюнике НПШ, это может случиться уже через два месяца).

Если народ поддержит инициативу, то у Федерального совета будет год на пересмотр Соглашения о свободном перемещении граждан. Ну а если за это время решение не будет найдено, то в течение месяца необходимо будет расторгнуть ряд двусторонних соглашений, среди которых – Соглашение о свободном перемещении граждан.

[народная партия швейцарии](#)

Статьи по теме

[Насколько радикальна швейцарская молодежь?](#)

[Новой инициативе НПШ об ограничении иммиграции быть](#)

[От рукопожатия до радикализации?](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/politique/npsh-radikalizm-i-inostrancy>